I. rész

1. Legyen az A halmaz az a), a B halmaz a b) kifejezés értelmezési tartoménya.

/10 — x
a) 10gw+5($2 — 933 =+ 14), b) m

Abrazoljuk szamegyenesen a B\ A halmaz elemeit. (11 pont)

2. Egy egyenes korhenger alakt zart tartdly alapkorének sugara 15 cm, magassidga 60 cm. A tartalyt vizszintes
helyzetben két rudra erdsitették. A vizzel félig t6ltott tartaly aljan van egy D dugd (lasd dbra). Ha ezt kihazzak, akkor
a tartaly ald helyezett egyenes hasab alaku feliil nyitott edényekbe folyik a viz. Minden hasab alapnégyzetének oldala
10 cm. Az els6 hasab magassaga 50 cm, a masodiké 49 cm, a harmadiké 48 cm és igy tovabb. Amikor az elsé hasab
megtelik, onnan atfolyik a masodikba, ha az is megtelik, akkor &tfolyik a harmadikba stb.

Hany hasab telik meg vizzel? (12 pont)

3. A négyzetszamokat ,csomagokba” helyezziik az alabbi médon:

1. csomag: (1),

2. csomag: (4,9),

3. csomag: (16,25, 36),

4. csomag: (49,64, 81,100), stb.

a) Melyik szammal kezdédik a 16. csomag?

b) Melyik csomagban szerepel a 8281 négyzetszam? (14 pont)

4. Anna és Csaba héaza egy egyenes Ut mentén talalhaté. Egy alkalommal megbeszélték, hogy egyiitt mennek
kerékparozni. Déli 12 6rakor a hazaik kozotti utszakasz egy olyan pontjaban talalkoztak, ahonnan egy biciklis korat
indul.

Anna ﬁ T Csaba

Talalkozéskor Anna napi atlagsebesség-mérGje 23 km/h, Csabaé pedig 28 km/h atlagsebességet jelzett. (Ezen a
napon délig mindketten csak erre az utra hasznaltak a kerékparjukat.) A 26 km-es korutat 1 ora alatt tették meg,
ekkor a déli talalkozasi pontba visszaérve elbucsiuztak egyméstol és mindketten hazamentek. A bucsazaskor Anna
atlagsebesség-mérdgje 25 km /h-t, Csabaé 27 km /h-t mutatott. Milyen messze lakik egymastol Anna és Csaba? (14 pont)

II. rész

5. Egy svajci kantonban olyan lottojaték van forgalomban, melynél az els6 50 pozitiv egész szambol kell 5-6t
eltaldlni. Egy szenvedélyes lottozo elGszor kivalasztja az els§ két szamot, majd harmadiknak az elsé kettG Osszegét,
negyediknek az els6 harom Osszegét, végiil 6todiknek az els6 négy szam Osszegét.

a) Legfeljebb mekkoranak valaszthatja ez az ember a legkisebb szamot?



b) Ha emberiink a legkisebb szédmot a lehetd legnagyobbnak valasztja, akkor mely szamok szerepelhetnek a kitoltott
szelvényén?

¢) Mennyi a valoszintisége annak, hogy emberiinknek telitaldlata lesz, ha a fenti eljarasnak megfelel6en minden
lehetséges modon kitolt egy-egy szelvényt? (16 pont)

6. Adott a [0;9] intervallumon értelmezett f(z) = 2v/z fiiggvény.

a) Egy szabalyos haromszog egyik csticsa az origd, egy maésik csucsa az = tengelyre, a harmadik cstucsa pedig az
f(x) fiiggvény gorbéjére illeszkedik. Mekkora e haromszog teriilete?

b) Egy téglalap egyik oldala az x tengelyre, egy masik oldala az = = 9 egyenesre, egy csticsa pedig az f(z) fliggvény
gorbéjére illeszkedik. Hatarozzuk meg a legnagyobb ilyen téglalap teriiletét.

¢) Az f(x) fiiggvénygorbe és az x tengely kozotti teriiletet az & = a egyenes felezi. Hatarozzuk meg az a paraméter
érteket. (16 pont)

7. Egy 6budai vendéglében az egyenls szara haromszog alaku szalvétakat gy hajtogatjak, hogy az ABC haromszog
AB alapjanak A csucsa a BC szar F' felez6pontjaba keriiljon. Ekkor a hajtas élének egyik végpontja az AC szar C-hez
kozelebbi H harmadolé pontjaba keriil.

A X B

Hova keriil a hajtas élének masik (X) végpontja? (16 pont)

8. Karcsi meglatott a kirakatban egy igen kedvezé ard sportcip6t. Bement, hogy megvasarolja, de legnagyobb meg-
dobbenésére a pénztarnal a kirakatban latott ar négyszeresét akartak fizettetni vele. Kideriilt, hogy a kirakatrendezé
a cip6 arat jelz6 négyjegyd szdm szamjegyeit véletleniil forditott sorrendben irta ki. Mennyibe keriilt a sportcip6?
(16 pont)

9. a) Az ABC héaromszog oldalai 10, 12 és 15 cm hossziiak. Az oldalakon (az oldalak végpontjait kivéve) min-
den egész cm helyen megjeloltiik a pontokat. Ezutan képeztiik az 0sszes olyan haromszodget, melynek cstcspontjai a
megjelolt pontok koziil valok. Hany darab ilyen haromszoget képezhetiink?

b) A PQR szabalyos haromszog oldalai n cm hossziak, ahol n > 2 egész szam. Az oldalakon (az oldalak végpontjait
kivéve) minden egész cm helyen megjeloltiik a pontokat. Ezutan képeztiik az Osszes olyan haromszoget, melynek
csucspontjai a kijelolt pontok koziil valok, majd képeztiik az Gsszes olyan négyszoget, melynek két csiicsa egy oldalon,
mésik két csicsa pedig a hdromszog mésik, illetve a harmadik oldalanak kijelolt pontjai koziil valé. Mib6l van tobb:
haromszoghdl vagy négyszoghsl? (16 pont)



